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Gemeinde Sanitz  
 

 
 

PROTOKOLL 

Konstituierende Sitzung des Beirates Sanitz 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 24.09.2024 
Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr 

Sitzungsende: 18:48 Uhr 

Ort, Raum: Rathaus, Kleiner Beratungsraum, Rostocker Straße 19, 18190 
Sanitz 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 

Philipp Zicker  
  
 

Mitglieder 

Anke Baumeister  
Sabine Fink  
Martin French  
Sörn Puchmüller  
  
 

Verwaltung 

Daniela Fehlhaber  
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Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 

 

 

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 

 

 

3. Verpflichtung der Mitglieder 
 

 

 

4. Wahl des Vorsitzenden des Beirates Sanitz 
 

 

 

5. Wahl des ersten und zweiten stellvertretenden Vorsitzenden des 
Beirates Sanitz 
 

 

 

6. Einwohnerfragestunde 
 

 

 

7. Anfragen und Informationen 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 

Die Bürgervorsteherin Frau Sabine Fink eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der 
Einladungen und die Beschlussfähigkeiten fest. 

 
 
 
 

 

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung  
Es gibt keine Anträge. 

 
 
 

 

3. Verpflichtung der Mitglieder  
Die Bürgervorsteherin Frau Fink verpflichtet die anwesenden Mitglieder des Beirates Sanitz auf 
Grundlage der Kommunalverfassung.   

 
 
 

 

4. Wahl des Vorsitzenden des Beirates Sanitz  
 Für die Wahl des Vorsitzenden des Beirates Sanitz wird Herr Philipp Zicker vorgeschlagen. 
Daraufhin stellt Herr Zicker sich kurz vor.   

 

Wahlergebnis: 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

5 0 0 
 

 
 

5. Wahl des ersten und zweiten stellvertretenden Vorsitzenden des Beirates 
Sanitz 

 

Für die Wahl zur ersten stellvertretenden Vorsitzenden wird Frau Sabine Fink vorgeschlagen.  
 

Wahlergebnis: 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

5 0 0 
 

Für die Wahl zur zweiten stellvertretenden Vorsitzenden wird Frau Anke Baumeister 
vorgeschlagen. 

Wahlergebnis: 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

5 0 0 
  

Im Anschluss an die Wahl übergibt die Bürgervorsteherin Frau Fink an den Vorsitzenden des 
Beirates. Es erfolgt eine kurze Vorstellung aller Beiratsmitglieder. 

 
 

 

6. Einwohnerfragestunde  
Es sind keine Einwohner anwesend.  

 
 
 

 

7. Anfragen und Informationen  
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Der Vorsitzende Herr Zicker erläutert kurz, was seines Erachtens nach in der Legislaturperiode 
seitens des Beirates erreicht werden soll. Hierzu sollen 1-2 Ortsbegehungen im Jahr stattfinden. 
Weiterhin will man Unternehmen anschauen und auch die kleineren Ortschaften begehen, um vor 
Ort mit den Einwohnern zu sprechen. 
 
Ein Vorschlag eines Mitgliedes ist, erneut das Thema Feuerlöschteich in Groß Freienholz 
anzugehen. Hierzu erläutert die ehemalige Beiratsvorsitzende Frau Fink, dass der derzeitige 
Feuerlöschteich ca. 2 km entfernt ist und nicht ausreicht, um Brände in Groß Freienholz zu 
löschen. Auch die Bauverwaltung war bereits vor Ort und muss zum Stand erneut angefragt 
werden. Laut Brandschutzkonzept der Gemeinde wird der Löschwasserteich zwar gelistet, ist aber 
nicht nutzbar.   
 
Hinterfragt wird seitens eines Mitgliedes, wie die Strategie der Gemeinde für den Beirat ist. Wofür 
steht der Beirat und was soll konzeptionell gemacht werden. Der Vorsitzende erläutert, das 
Anregungen hierzu gemacht werden können.  
 
Die Bürgervorsteherin verweist auf kurze Wege zur Verwaltung und Klarschiff M-V. Für den Ort soll 
das Entwicklungskonzept weiter betrachtet werden. Flächennutzungs- und Bebauungspläne sollen 
weiterverfolgt werden. Auch das Regionale Raumprogramm sollte ein Teil der Beiratsarbeit 
ausmachen.  Die Priorisierung des Straßen- und Wegekonzeptes der Gemeinde ist weiterhin 
Aufgabe des Beirates. Nachverfolgt werden soll das Thema bzgl. der Öffnung der Streuobstwiese. 
Aktuell wir rechtlich geprüft ob eine Öffnung möglich ist.  
 
 
Der Vorsitze schlägt vor, den Bürgermeister zur nächsten Sitzung einzuladen, um die Konzeption 
der Gemeinde für die kommenden Jahre dem Beirat vorzustellen.  
 
Ein Mitglied erläutert, das er eine Aufgabe des Beirates sieht, Ideen zu sammeln und zu bündeln. 
Wünschenswert ist für die Gemeinde die Ansiedlung von Gastronomie, Zukunftsvisionen für Sanitz 
im Bereich Kultur und Bildung usw., sowie für Projekte die Fördermittelakquise. Das Vernetzen mit 
anderen Kommunen, beispielsweise Tessin oder Dettmannsdorf Kölzow, wird als wichtig erachtet.  
 
Seitens eines Beiratsmitgliedes wird ein Einblick in die derzeitigen Planungen der Arbeitsgruppe 
777 Jahre Sanitz gegeben. Eine Konzeptvorstellung soll zur nächsten Sitzung erfolgen.   
 
Die Sitzungstermine finden quartalsweise statt. Der nächste Sitzungstermin ist auf den 04.11.2024 
um 17:30 Uhr terminiert. Hier soll dann auch seitens des Beirates eine genaue Bestandsaufnahme 
der Themen erfolgen, sowie eine Definition zur Zielsetzung.   
 
Ein Mitglied schlägt vor, einen Aufruf zur Suche eines neuen Gastronomen für Sanitz zu starten. 
Der Vorsitzende möchte das Thema auf der Tagesordnung der nächsten Sitzung platzieren.  
 
  

 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Philipp Zicker  Daniela Fehlhaber 
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